

“党建红”引领“公安蓝”

——临颖县公安局党建强警纪实

■文/本报记者 薛宏冰 通讯员 贾战峰 曹娟 版式/付广亚

编者按

心中有信仰，脚下有力量。近年来，临颖县公安局牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，紧紧围绕政法队伍教育整顿、党史学习教育、全警实战大练兵等重点工作进行部署，强化党建引领，激发强警动力，交出了一份出彩的答卷。

年初以来，临颖县公安局被评为“全省公安工作先进县公安局”，并获得县直单位综合考评第一名；民警陈晓馨被授予“全国优秀共产党员”荣誉称号，民警王安定被公安部通报表彰；临颖县获得“黄河流域示范创建先进县”“全省禁毒工作示范县”等荣誉称号。

党建引领 激发活力

“公安机关是党和人民手中的‘刀把子’、维护社会稳定的主力军，只有把党的建设放在首要位置，才能确保对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。”临颖县公安局党委书记、局长张科多次在临颖县公安局党委会上说。

近年来，临颖县公安局党委不断强化党建主业意识，用一流党建“强根基”。切实增强“抓党建是本职，不抓党建是失职，抓不好党建是不称职”的责任意识，层层签订党建目标责任书，开展党组织书记述职评议考



参观廉政教育基地。



分析研判案情。



走访企业。

核，并将其作为部门工作目标考核和个人评先、晋级、晋职的重要依据，努力实现公安党建工作由“软任务”向“硬指标”转变。

在工作落实上，该局党委扭住主体责任这个“牛鼻

子”不放松，自觉把落实从严管党治警主体责任记在心上、扛在肩上、落在行动上。

加强党史学习教育，锤炼民警党性。建立党史学习教育阶段任务清单，列出每周学习计划表，确保责任到人、任务到人、推进有力。完善资料配备，为干警购买《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等书籍，印发《应知应会知识口袋书》，并定期进行知识测试，确保民警应知应会知识掌握全达标。建立党史学习教育、“双为”活动等台账，细化分解工作任务，确保党史学习教育同政法队伍教育整顿携手并进。

该局制订详细的学习计划，引导民警每天坚持学习，做到“日常学”；通过组织民警参观烈士纪念馆、回顾党史、重温入党誓词等，践行“走访学”；督促民警用好“学习强国”“网络学院”等学习平台，开展“线上学”。同时，通过举办知识竞赛、书法比赛，组织民警观看“以案说纪”警示教育片，中心组进行专题研讨交流，班子成员讲党课等形式，引导民警学党史、悟思想、办实事、开新局，激发全警干事创业热情。

警心向党 铸就忠诚

“生当作人杰，死亦为鬼雄。我既然选择了人民警察这一职业，就选择了牺牲与奉献。生要为民服务、为党尽忠，死亦死得其所。只有这样，才是一名无愧于时代的共产党员。”临颖县公安局皇帝庙派出所民警陈晓馨说。

参加工作13年来，陈晓馨走遍了皇帝庙乡19个行政村51个自然村、8948户人家11029处院落，先后处理群众各种求助5000多次，排除安全隐患2000多个，预防各类矛盾升级1000多起。他把根深深扎进了这片土地，像磐石一样坚守着初心。

这个完全融入人民群众的人民警察，获得各种荣誉40多项：全国优秀共产党员、全国公安楷模、全国公安系统二级英模、全国特级优秀人民警察、全国模范退役军人、全国先进工作者……

同陈晓馨一样，临颖县公安局刑侦大队副大队长王安定也是临颖公安队伍的优秀代表之一。日前，公安部对全国公安机关在“我为群众办实事”实践活动中表现突出的194个集体和205名个人进行表彰。王安定是我市唯一一个受到公安部通报表彰的先进个人。

扎根刑侦一线22年来，王安定屡破大案，曾冒着生命危险制服犯罪嫌疑人；连续工作30多个小时，昏迷在抓捕路上，被同事称为“拼命三郎”。22年来，他先后参与破获600余起刑事案件，抓获各类犯罪嫌疑人400余名，逮捕、起诉犯罪嫌疑人300余名，追回车辆等非法所得价值700余万元。在扫黑除恶专项斗争中，他带病奋战在扫黑一线，成功办理黑恶势力案件，使主要犯罪嫌疑人受到了应有的惩罚，取得良好社会效果。

“作为一名人民警察，我热爱刑侦工作，无怨无悔。作为一名共产党员，我时刻牢记习近平总书记训词要求，担当尽责，全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作，坚决完成党和人民赋予的使命任务。”王安定说。

警心向党铸就忠诚，担当为民薪火传承。在临颖县公安局，这样担当作为的人民警察还有很多。

交警曹旭凯也是其中之一。“作为一名党员，在疫情防控关键时刻，我更应该冲到一线，守护群众生命安全。”曹旭凯递交请战书时，坚定地说。

现年48岁的他是临颖县公安交警大队道襄中队的一名普通民警。为做好临颖县疫情防控工作，他第一时间向所在党支部提出申请，请求前往一线工作。

“你好，请出示48小时内核酸检测阴性报告，并配合测量体温、登记信息……”在疫情防控卡点，每当有



临颖县公安局局长张科(中)到基层派出所指导党建工作，慰问一线民警、辅警。

车辆驶过，曹旭凯总会第一个走上前去，礼貌地打招呼。虽然这样的工作每天要重复很多次，但他一直态度认真，每个环节都一丝不苟，赢得了群众和同事的认可。

事实上，曹旭凯一直带病工作。今年年初，他做过一个大手术，身体虚弱。但疫情就是命令。自2021年8月2日临颖县高速公路防疫卡点再次设置以来，曹旭凯始终坚守在卡点，夜以继日奋战在疫情防控一线。他虽然没有轰轰烈烈的英雄事迹，却有着实实在在的敬业情怀。

面对妻子的担心，曹旭凯说：“我是党员，是人民警察。疫情不退，我不退！”

疫情面前，警察不退；困难面前，警察不退。在飘扬的党旗下，临颖县公安局民警、辅警冒高温、战酷暑，不舍昼夜、顽强坚守，奋战在疫情防控一线，用实际行动践行着初心使命。

一组组数据记录了临颖县公安局民警、辅警奋斗的点滴——

在“我为群众办实事，我为企业解难题，争当出彩漯河公安人”活动中，该局组织“法治服务管家”和“项目警官”，深入企业开展一对一服务，为企业创造优质法治服务环境和安全发展环境。

年初以来，该局聚焦主业主责，多措并举开展警校联合打造“平安校园”活动，增设法治副校长，不断优化校园治安环境，并完善护学岗执勤方案，由内到外、从早到晚，全天候守护学生安全。

该局积极回应群众呼声，召开2次征求意见座谈会，收集意见和建议72条，优化公安便民利民服务措施，并推出12项新举措，重点解决群众“一门办不完、一次跑不完、一网办不完”问题。

该局深入开展“万人助万企”活动，为辖区25家企业提供随叫随到援助服务，并向社会公开顽瘴痼疾整治内容和便民利民服务举措，自觉接受群众监督。截至目前，该局共化解矛盾纠纷127起，为群众办实事、为企业解难题3108个，开展各类法治宣传活动40余场。

年初以来，该局严厉打击违法犯罪行为，持续开展“飓风行动”，重拳打击传统盗抢骗和网络电信诈骗犯罪，共抓获嫌疑人84人，破获案件十余起，预警拦截诈骗信息2200余条。

凝心聚力 锻造铁军

“要把党建工作打造成加强公安队伍建设、服务群众的品牌，通过‘抓党建、带队伍、促工作’，为公安工作不断注入新的活力，真正实现党建工作与队伍建设、公安业务同频共振。”对于如何做好党建工作，临颖县公安局党委思路清晰、目标明确。

工作中，该局持续强化党建工作。以“党建规范提升年”活动为载体，围绕高质量党建目标，充实、做强基层党组织，配好配强各党支部(党总支)领导班子，以党建促队建，以队建促工作，增强基层党组织的凝聚力，发挥基层党组织的战斗堡垒作用，激发基层同志的干事创业热情。认真组织开展党史学习教育。切实增强开展党史学习教育的责任感、紧迫感和使命感，坚持高质量推进，确保各项措施落实落地，取得实效。加强警营文化建设。定期组织开展形式多样、内容丰富的文体活动，充实民警精神文化生活，使其保持良好的精神状态和昂扬的斗志。加快警务辅助人员改革进度。贯彻落实《河南省警务辅助人员条例》，积极开展辅警审核确认工作，制订管理制度和办法，增强辅警职业认同感，建设职业化、规范化、法治化辅警队伍，更好地发挥辅警在公安工作中的补充作用。增强民警实战本领。年初以来，该局积极开展全警实战大练兵活动，并不断加大各类训练的力度，加强实用性，不断提升公安队伍职业化水平和公安民警、辅警的职业素养。

数据显示，年初以来，该局共组织开展政治理论、法律法规、党史教育培训以及队列训练等25次，培训民警、辅警1800余人次，进行疫情防控、消防救援、道路交通事故应急救援、应急反恐等实战训练1000余人次。在5月份全市大练兵考核中，临颖县公安局考核成绩位居前列。

为进一步提升队伍的凝聚力、战斗力，临颖县公安局严格落实从优待警举措，凝聚警心提升士气。出台从优待警8项措施，不断加强和改进新形势下从优待警工作，尽最大努力解决民警工作、生活、家庭等方面的现实问题，最大限度地为民警减负减压，全面增强广大民警的职业自豪感、归属感和荣誉感，营造拴心留人的干事创业环境。

“党旗飘扬，警心向党。我们将继续坚持党建引领，聚焦主责主业，化矛盾、控风险、严打击、密防

范、清隐患、保安全，为临颖县‘两城一区一家园’高质量建设贡献公安力量！”面对未来，张科话语铿锵。(本版照片由临颖县公安局提供)



护航学生远足。



开展禁毒宣传。



返还群众被盗财物。



抓捕犯罪嫌疑人。



开展实战演练，提升队伍素质。



重温誓词，牢记使命。